18 СРЕДНО ОБЩООБРАЗОВАТЕЛНО УЧИЛИЩЕ “УИЛЯМ ГЛАДСТОН”

гр. София – 1303, ул. “Пиротска”, тел. 02/988 03 01, тел./факс 02/987 96 82

ДО 

ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ 

ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ по обществена поръчка с предмет:

 „Извършване на ремонтни и реставрационни строително-монтажни работи и изграждане на пожароизвестителна система в сградата на 18. СОУ „Уилям Гладстон“


Във връзка с постъпили въпроси по обществена поръчка с предмет: „Извършване на ремонтни и реставрационни строително-монтажни работи и изграждане на пожароизвестителна система в сградата на 18 СОУ „Уилям Гладстон” даваме следните разяснения:


Въпрос 1: Имайки предвид НАРЕДБА Із-1971 от 29.10.2000г. за строително-техническите правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар, съгласно член 56, в сгради, предвидени за повече от 100 обитатели, е задьлжително проектирането и монтиране на Система за гласово оповестяване, интегрирана със системата за пожароизвестяване. 
По същия нормативен акт същата следва да се изгради с продукти, сертифицирани по БДС EN 54 – Стандарт, определящ изискванията към Пожароизвестителните системи - в частност СГО, свързани с пожароизвестяването и да отговоря на Стандарт БДС EN 60849 - ЗВУКОВИ СИСТЕМИ ЗА АВАРИЙНИ СИТУАЦИИ (ІЕС 60849:1998). В документацията на възложителя ясно е разписано иизскването ,че при извършване на електромонтажните работи изпълнителят следва да спазва действащите нормативни документи и разпоредби. 

Предвидено ли е спазване на тези изисквания на нормативната уредба и контролните органи към системата за оповестяване при пожар и аварийни ситуации, предмет на доставката и монтаж по обявената ОП?  

Отговор: Не е предмет на настоящата поръчка изграждането на Система за гласово оповестяване, интегрирана със системата за пожароизвестяване. Неразделна  част от документацията на възложителя  е количествената сметка , в която подробно са описани всички дейности предмет на настоящата процедура.

Въпрос 2:  В документацията е посочено, че съответния подизпълнител следва да представи документите по чл. 56. ал. 1, т.1,3,4,5,7 и 10 от ЗОП и да отговаря на изискванията посочени в чл. 47, ал.1, ал.2, ал. 4 и ал. 5 от ЗОП, а за участниците в консорциум какви са изискванията.

Отговор: Участниците в консорциум следва да отговарят на същите изисквания, посочени в чл. 47, ал.1, ал.2, ал.4 и ал.5 от ЗОП, както и на всички други изисквания, предвидени в ЗОП (чл. 25, ал. 8, чл. 55, ал. 5 и 6 и други).

Въпрос 3:  Каква е площта. която трябва да се проектира и кои части включва?

Отговор: Предвидено е проектиране само на пожароизвестителна система, включваща всички помещения на училището, включително прилежащата сграда – Японски център, без санитарните възли. 

Въпрос 4: Какъв е срока на валидност на офертите?
Отговор: Срокът на валидност на офертите е посочен в т.ІV.3.7 от Обявлението, публикувано на страницата на АОП, и в Раздел V. «Указания за подготовка на офертата» от документацията за участие и е 120 (сто и двадесет) календарни дни, считано от крайния срок за подаване на оферти.
 Въпрос 5 : Декларация образец № 10 освен на хартиен носител , ви е предоставена и на електронен носител .Моля , да ни извините ако хартиеният носител липсва във Вашият комплект от документи. Всички необходими документи относно откритата процедура са качени на електронната страница на възложителя в раздел „Профил на купувача” на адрес : www.18 sou.net.
Въпрос 6 : Достатъчно ли е подизпълнителят на участника в процедурата да притежава „Разрешение по чл. 91 е , ал.2 от ЗМВР ,че има право да извършва дейности по осигуряване на пожарната безопасност на обекти и/или експлоатация на уреди и съоръжения свързнаи с пожарната безопасност” , за да бъде допуснат същият участник до класиране в горецитираната обществена поръчка ? 
Отговор :  Съгласно разпоредбата на чл. 56 , ал. 2 от ЗОП когато участникът предвижда участие на подизпълнители , съответният подизпълнител трябва да представи документите предвидени в чл. 56 ,ал. 1 т. 1,4,5,6 и 11.Изискванията за тях се прилагат съобразно вида и дела на тяхното участие . 
Въпрос 7 :Моля да предоставите технически или работни проекти по всички части за изпълнение на СМР ? 

Отговор : В документацията на възложителя се съдържат количествените сметки и обяснителните записки за изпълнение на СМР.За изпълнението на този вид строително-рамонтни дейности не се изискват разработени технически проекти.
Въпрос 8: Моля да укажете дали не е техническа грешка ,посоченото от Възложителя изискване в обявлението за представяне на списък с основни договори изпълнени през последните  от три години ?
Отговор: Съгласно разпоредбите на закона офертата на участниците следва да съответства на изискванията на закона и на документацията на възложителя.Видно от хипотезата на чл. 51,ал.1,т.5 от ЗОП при процедури за строителство участникът представя списък с основни договори изпълнени през последните пет години ,като доказателство на техническите възможности за изпълнение на процедурата.В документацията е допусната техническа грешка по отношение срока от време за които следва да се представя списък с договорите, моля ,да се счита ,че участниците следва да представят списък с основни договори изпълнени през последните пет години.




    За Възложител: 






Директора 
                                                   Величка Стойчева    
