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РЕШЕНИЯ:
По т. 1 – На основание чл. 17 от Правилника за създаването, устройството и дейността на Обществените съвети към детските градини и училищата, приема годишния отчет на Обществения съвет за учебната 2016/2017 г.  Отчетът да се постави на мястото за обявления в сградата на училището и да се публикува на интернет страницата на училището в рубриката „Обществен съвет“. Родителите да бъдат поканени, чрез класните ръководители, на среща за публично представяне и обсъждане на отчета на 30 октомври 2017 г. от 18:00 ч. в киносалона  на училището.

По т. 2 – Общественият съвет констатира, по отношение г-жа Мила Ташкова и г-жа Ваня Станчева, настъпване на обстоятелствата за предсрочно прекратяване на правомощията им като членове на Обществения съвет по чл. 15, ал.1, т. 1 от Правилника за създаването, устройството и дейността на Обществените съвети към детските градини и училищата (отписване или завършване на ученика, чиито родител е член на обществения съвет). Съставът на Обществения съвет да се допълни със съответните резервни членове по поредността на заместване съгласно заповед № 434/01.12.2016 г. на директора на 18 СУ -  г-жа Зарица Динкова и г-жа Юлия Станева-Танчева. 

По т. 3 – На основание чл. 16, ал.1 т. 4 от Правилника за създаването, устройството и дейността на Обществените съвети към детските градини и училищата ОС приема отчета за изпълнението на бюджета на 18 СУ към м. септември 2017 г. 

