МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ.

При възлагане на настоящата обществена поръчка възложителят прилага чл. 70, ал. 8 от ЗОП. 
1. Показател за качество на предложението:

Качеството на предложението се оценява чрез предложеното от всеки участник 5-дневно меню за закуска на учениците, придружено с обосновка за направеното предложение.
2. Всеки участник има право да комбинира и предложи седмичното меню за закуска, като задължително се съобрази с действащите нормативни изисквания за здравословното хранене на учениците относно минималната честота/периодичност на включване на допустимите групи храни за закуска на учениците*. 

Забележка: Съгласно нормативните изисквания минималният набор от храни в седмично меню, без да се повтарят, е следният:

· 2 пъти седмично плод

· 1 път седмично мляко/млечни продукти...

· 2 пъти седмично тестени закуски/сандвичи

Предложеното от всеки участник меню трябва да е придружено с обосновка относно посочените по-долу 4 (четири) компонента: 

1. ползите за учениците от предложеното седмично меню – избор на храни, честотата на включване; комбинацията между отделните групи храни; осигурено разнообразие на продукти и видове закуски; балансираност на храните/продукти/ вкусове и др. под.;  

2. енергийната стойност, която ще се осигури на учениците чрез предложеното меню и делът на всяка от групите храни за нейното постигане; 

3. мерки за ограничаване консумацията на сол/захар/мазнини/ чрез предложеното от участника седмично меню.

4. механизми за контрол върху качеството на предложеното седмично меню за закуска на учениците. 

Забележка: В случай че някой от посочените от т. 1-до т. 4 елементи не е включен в обосновката, участникът ще бъде отстранен от по-нататъшно участие.

Оценяването ще се извърши чрез експертна оценка по приложената по-долу 4-степенна скала за оценяване със съответния брой точки към всяко експертно заключение на членовете на комисията.
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	Предложено е седмично меню за закуска на учениците, придружено с обосновка, в която са посочени ползи от избраното меню; посочена е енергийната стойност и делът на всяка от храните в менюто за нейното постигане; пояснено е/посочено е как предложеното меню би спомогнало за ограничаване консумацията на сол/захар/мазнини, както и механизми за контрол, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на предлаганите храни, включени в седмичното меню. Представената обосновка съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно изискванията на възложителя, с наличие на пропуски и/или непълноти, които не се отразяват върху качеството на предложеното седмично меню, което отговаря на действащите нормативни изисквания и би осигурило постигане на планирания от възложителя резултат. 
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	Предложено е седмично меню за закуска на учениците, придружено с обосновка, в която са посочени ползи от избраното меню; посочена е енергийната стойност и делът на всяка от храните* в менюто за нейното постигане; пояснено е/посочено е как предложеното меню ограничава консумацията на сол/захар/мазнини, както и механизми за контрол, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на предлаганите храни, включени в седмичното меню. Представената обосновка съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно изискванията на възложителя, разгледани са всички аспекти към елементите на обосновката, посочени от възложителя, поради което може да се заключи, че предложеното седмично меню, отговаря на действащите нормативни изисквания и би осигурило постигане на планирания от възложителя резултат с необходимото качество.
	30

	Предложено е седмично меню за закуска на учениците, придружено с обосновка, в която са посочени ползите от избраното меню; посочена е енергийната стойност и делът на всяка от храните* в менюто за нейното постигане; посочено е как предложеното меню спомага за ограничаване консумацията на сол/захар/мазнини, посочени са и механизми за контрол, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на предлаганите храни, включени в седмичното меню. Представената обосновка съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно изискванията на възложителя, разгледани са и са аргументирани всички аспекти, посочени от възложителя съобразно предложеното меню, поради което може да се заключи, че предложеното седмично меню, отговаря на действащите нормативни изисквания, би осигурило постигане на планирания от възложителя резултат с необходимото качество, и би допринесло за създаване на здравословни навици на хранене сред децата в начална училищна възраст. 
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	Предложено е седмично меню за закуска на учениците, придружено с обосновка, в която са аргументирани ползите от избраното меню с акцент върху някои от тях/или всички; посочена е енергийната стойност и делът на всяка от храните* в менюто за нейното постигане; аргументирано е как предложеното меню би спомогнало за ограничаване консумацията на сол/захар/мазнини, като са дадени конкретни примери, посочени са и механизми за контрол, които участникът ще прилага, за да гарантира качеството на предлаганите храни, включени в седмичното меню. Представената обосновка съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно изискванията на възложителя, разгледани са и са аргументирани всички аспекти, посочени от възложителя съобразно предложеното меню, поради което може да се заключи, че предложеното седмично меню, отговаря на действащите нормативни изисквания, и би осигурило постигане на планирания от възложителя резултат с необходимото качество, и би допринесло за повишаване на здравословните навици на хранене сред децата в начална училищна възраст. 
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Максималният брой точки, който може да получи предложението на участник е 50 т. Тежестта на показателя за качество на предложеното седмично меню, придружено с обосновка е 100%.
На първо място се класира участникът получил най-висок брой точки съгласно скалата за оценка на качеството на направеното предложение. 
