МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ.

Настоящата методика представлява съвкупност от правила, които имат за цел да се определи начинът, по който ще се извърши класиране на офертите и ще се определят потенциалните изпълнители на настоящата поръчка. 

Критерий за оценка на офертите – „икономически най–изгодна оферта“ и ще се извърши в съотношение: техническа оценка – 60% и финансова оценка – 40% по следната формула:

КОф=Т + Ц, приложима към всеки участник, където:
КОф – оценка на офертата

Т - техническа оценка 

Ц – финансова оценка
1. ТЕХНИЧЕСКА ОЦЕНКА
Техническата оценка се формира от следните показатели“

Т1 - „Срок за изпълнение“ – 10 т. с тежест в КО 10%

Т2 – „Организация на работа“ – 50 т. с тежет в КО 50%
1.1. Оценката на показателя Т1: „Срок за изпълнение“ се определя по формулата:

Т1 = Тmin:Tn* 100, където:
Tmin – минимален срок за изпълнение, предложен от участник
Тn–срок за изпълнение, предложен от n-я участник

Забележка: Предложеният от участника срок за изпълнение не може да бъде по-дълъг от  60 дни.
1.2. Оценка на показателя Т2: „Организация на работа“

Качествената оценка по този подпоказател ще се извършва чрез 3-степенна скала за присъждане на точки. Всяко от заключенията отразява различни нива на качество на предложената организация на работа, които следва да се установят от всеки член на комисията, назначена за разглеждане и оценка на офертите. 

Оценките по показателя Т2: „Организация на работа“, се поставят въз основа на обща експертна оценка на членовете на комисията, в която писмено се мотивират поставените точки, с цел осигуряване на прозрачност и равнопоставеност при оценката на офертите на участниците.
	  (Т2) Организация на работа
	Оценяване

	Заключения за качество
	Брой точки

	Предложена е  обоснована организация на работа, в която са посочени всички етапи, дейности,  технология на изпълнение и отговорни лица. Всички дейности, включени в предмета на поръчката, са обезпечени с хора и технологично оборудване, като разпределението им съответства на приложения линеен график и срока за изпълнение на всяка дейност. Представеният линеен график е оптимален, като е съобразен с естеството на всяка дейност, технологичната последователност и времетраенето й. В предложената организация на работа са предвидени механизми и способи за контрол на работата, мерки за предоляване на пропуски и/или забава при изпълнението. От предложената организаця е видно, че участникът познава и ще прилага всички нормативни изисквания  при строителство. Предложената организация съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно Техническата спецификация и КС – Приложение №1 на възложителя и би гарантирала ефективно и качествено изпълнение. 
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	Предложена е организация на работа, в която са посочени са посочени етапи, дейности,  технология на изпълнение и отговорни лица. Всички дейности, включени в предмета на поръчката, са обезпечени с хора и технологично оборудване и е налице съответствие с представения линеен график и диаграма на работната ръка. В предложената организация на работа  са предвидени механизми и способи за контрол на работата. От предложената организация е видно, че участникът познава нормативните изисквания  при строителство. Предложената организация съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно Техническата спецификация на възложителя и КС – Приложение №1 и би гарантирала необходимото качество на изпълнение. 
	30

	Предложена е  организация на работа, в която са посочени са посочени етапи, дейности,  технология на изпълнение и отговорни лица. Всички дейности, включени в предмета на поръчката, са обезпечени с хора и технологично оборудване и е налице съответствие с представения линеен график и диаграма на работната ръка. От предложената организация е видно, че участникът познава нормативните изисквания  при строителство. Предложената организация съответства на предмета и обхвата на поръчката, разработена е съгласно Техническата спецификация КС – Приложение №1 на възложителя и би осигурила необходимото минимално качество на изпълнение.  
	20


Забележка: Участниците задължително трябва да представят линеен график и диаграма на работната ръка. Липсата на този документ като част от предложението за изпълнение е основание за отстраняване съгласно чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП. 
Присъденият брой точки на всеки участник по този показател се „нормализира” към 100 точки по следната формула:

НОПТ2i = Т2i / Т2 max *100, където:

НОПТ2 - Нормализирана оценка по показателя „Концепция за изпълнение“ на i-то  предложение

Т2i – Получен брой точки от оценката на i-тото предложение

Т2max –Оценка на предложението, получило максимален брой точки:

Пример: 

НОПТ1 i=30/50*100=60 т. 

НОПК=50/50*100=100т

С получения брой точки, участникът участва във формулата за техническа оценка на предложението.   

2. ФИНАНСОВА ОЦЕНКА – Ц

Показател „Предложена цена“ – 100 т. с тежест в КО 40%

Ц = Цmin:Цn* 100, където
Максималният брой точки, който участникът може да получи е 100 т.
Забележка: Участниците нямат право да оферират нулева стойност на единичните цени. В случай на ценово предложение, което съдържа нулева стойност, по който и да е от подпоказателите,  участникът ще бъде отстранен. 

3. ОБЩА ОЦЕНКА

Общата оценка се получава въз основа стойностите на техническата оценка и финансовата оценка, като се вземе предвид съотношението им – 60/40. Общата оценка на офертата на оценявания участник е с максимална стойност 100 точки.

КO – комплексната оценка на офертата, се изчислява по следния начин:

КОф=0,1*Т1+0,5*Т2+0,4*Ц, отделно за всеки участник.

Общата оценка на предложението (КОф) се извършва от членовете на комисията.

Общата оценка на всяко едно предложение поотделно се изчислява от членовете на комисията и председателят на комисията попълва в таблица за окончателната обща оценка на всички участници. Оценителният лист се подписва от всички членове на комисията.

Крайното класиране на участниците се извършва след получаване на общата оценка за всяко отделно предложение.

За нуждите на тази методика всички дробни числа, които могат да се получат при прилагане на съответната формула, се закръгляват до втория знак след десетичната запетая.

КРАЙНО КЛАСИРАНЕ НА УЧАСТНИЦИТЕ

Крайното класиране на участниците се извършва по броя на точките, получени за всеки участник. На първо място се класира участникът, получил най-висока обща оценка. 

В случай че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие че и цените са еднакви се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател. В случай, че офертата не може да се определи по този ред, комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.
