ТЕХНИЧЕСКA СПЕЦИФИКАЦИЯ
Техническата спецификация (ТС) е неделима част от документацията за участие  и посочените в нея изисквания и условия са задължителни за участниците.

Участниците следва да имат предвид, че обектът, в който ще се извършват СМР е паметник на културата от местно значение,  поради което са напълно забранени дейности и/или промени, извън посочените в КС – Приложение 1 към тази документация.   

Предметът на обществената поръчка включва извършване на вътрешен ремонт - строително-монтажни работи, по видове и количества съгласно КС – Приложение 1 към ТС. Изпълнението на дейностите, респ. предаване на обекта се извършва чрез  Протокол 19 за установяване и заплащане на извършените СМР, без забележки, съгласно разработения и одобрен технически проект, количествата и видовете СМР и всички дейности и изисквания, отразени в техническата спецификация и проектната документация.
Срок за изпълнение на СМР и график:

Срокът за изпълнение на СМР е съгласно офертата на Изпълнителя. Същият започва да тече от датата на подписване на първия по ред протокол за откриване на строителна площадка, съгласно Наредба № 3 от 31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.
При започване на работа, Изпълнителят трябва да актуализира предложените в Техническото си предложение линеен график за изпълнение на предвидените по договора СМР и диаграма на работната ръка, съобразени с конкретните условия на строителната площадка.

Крайният срок за изпълнение на обекта не може да бъде коригиран без наличието на извънредна ситуация или форсмажорни обстоятелства.

За крайна дата на изпълнение на този срок се счита датата на подписване на Приемо-предавателен протокол за извършено строителство без забележки. 
Максималният срок за изпълнение на предмета на поръчката е 60 календарни дни считани от датата на откриване на строителната площадка.
Изпълнение на СМР и изисквания за качество:

Изпълнителят е длъжен:

- при изпълнение на всички строително-монтажни работи, да спазва действащите нормативни актове, БДС, Правила за извършване и приемане на строителни и монтажни работи (ПИПСМР), както и да съгласува действията си с изискванията на Възложителя, лицето, изпълняващо инвенститорски контрол и проектанта, осъществяващ авторски надзор;

- да изпълни точно, качествено и в срок възложената му работа, съгласно предложеното в офертата му, действащото българско законодателство и уговореното в договора ; 
- да осигурява необходимите материали, оборудване, инструменти и др. под.,  необходими за изпълнение на дейностите; 

- вложените материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни работи, следва да отговарят на предвидените такива в техническия проект и техническите изисквания към вложените строителните продукти, съгласно Наредба № РД-02-20-1 от 5.02.2015 г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България. Съответствието се удостоверява по реда и условията, посочени в същата Наредба. Влаганите материали трябва да бъдат придружени със сертификат за качество и да бъдат предварително съгласувани/одобрени с авторския надзор и Възложителя;
- да работи с технически правоспособни лица при изпълнението на задълженията си, съгласно изискванията на възложителя и да осигури необходимия персонал за изпълнение на договора;

- да съставя и представя в срок всички документи, протоколи и сертификати, необходими при отчитането, заплащането и приемането на изпълнените строително-монтажни работи;

- да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от страна на Възложителя, всички появили се в гаранционния срок дефекти и скрити недостатъци на изпълнените от него строително-монтажни работи. 
- да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от страна на Възложителя, всички некачествено изпълнени строително-монтажни работи, установени в хода на изпълнението. 
- по всяко време да осигурява безпрепятствена възможност за проверка и контрол на изпълняваните отделни видове работи от определеното от Възложителя лице, осъществяващо инвеститорски контрол, както и от лицeто, осъществяващо авторски надзор, без да се пречи на изпълнението на текущите работи;

- да сключи Застраховка за обекта (застраховка за строително – монтажните рискове съгласно договорената стойност на изграждания обект) с клаузи, включващи видовете работи СМР и Застраховка, която да обезпечи покриването на вредите към трети лица във връзка с осъществяваните СМР;

- да информира в писмен вид Възложителя за възникнали проблеми при изпълнението на обектите и за предприетите мерки за тяхното разрешаване;

- да поддържа точно и систематизирано пълна и точна счетоводна и друга отчетна документация за извършените дейности, позволяваща да се установи дали разходите са действително направени във връзка с изпълнението на договора;

- да поддържа пълна документация относно извършването на възложената работа и да съхранява тази документация. В тази документация се включват всички документи, отразяващи приходи и разходи, както и опис, позволяващ детайлна проверка на документите, оправдаващи направени разходи.

Безопасност и координация

При изпълнение на строително-ремонтните дейности да се спазват всички изисквания на българското законодателство за сигурност, здраве и безопасност на труда, както и изискванията за пожарна безопасност.

Да се спазват изискванията на Наредба № 2 за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР от 22.03.2004.
Защита на околната среда

При извършване на СМР задължително да се включат мерки и дейности за опазване и защита на околната среда, подготовката за изпълнението, на които да започне преди и да продължи в периода на СМР на обекта, до предаването му за експлоатация, с цел да се гарантира спазването на законовите разпоредби и недопускане на негативно въздействие върху околната среда и здравето на хората, работещи на обекта, както и на населението в района.

Обхват и изисквания към отделните СМР:

Всички предвидени за ремонт класни стаи, , съгласно КС – Приложение 1 към ТС,  трябва да се грундират с контактен грунд, шпакловат и двукратно да се  боядисат. 

Боядисването е с блажна боя по стени на височина до 1,50 м. от пода и с латекс по стени и тавани. По ръбовете на стените се монтират алуминиеви ръбохранители.

Монтаж на нови осветителни тела, ключове и контакти. Преди започване на ремонтните дейности пожароизвестителните димооптични датчици се свалят и след приключването им се монтират отново. 

Демонтаж на дюшеме, доставка и монтаж на масивен паркет. Циклене и лакиране – двукратно. Монтиране на нови первази – покрай стените. 

Изборът на всички цветове и материали се извършва след одобряване от възложителя на предоставени мостри и каталози.
Вътрешни гипсови мазилки, шпакловки
Вътрешни гипсови  мазилки и шпакловка да се изпълняват и приемат съгласно  Правила за извършване и приемане на строителни и монтажни работи (ПИПСМР) и изискванията на Възложителя.
Дебелината на основният пласт мазилка трябва да бъде 15-20 мм. за стени и 10 мм. за тавани. Дебелината на втория пласт трябва да бъде 10 мм.

Всички дефекти в мазилките и шпакловките да бъдат отстранени за сметка на Изпълнителя.

Качеството и вида материали за вътрешни гипсови мазилки и шпакловки, които се влагат в строежа, трябва да са с оценено съответствие съгласно Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване на съответствието на строителните продукти и да са придружени с „Декларация за съответствие”.
За вътрешна шпакловка се използват готови гипсови разтвори.
Настилки

Настилките да се изпълняват и приемат съгласно ПИПСМР и изискванията на производителя.

Основният пласт трябва да бъде изсъхнал, чист от прах, почва, масло и други замърсявания. Той трябва да е равен, хоризонтален, без локални повреди.
При полагане на подови настилки на разтвор на циментова основа, то основата се навлажнява.

Не се допуска движение върху настилките преди набиране на якост.
Бояджийски работи

Преди боядисване с латекс стените и таваните да се грундират с дълбоко проникващ грунд.

Към боядисване след грундиране или боядисване на следващият пласт да се пристъпи след изсъхване на предходния.

Изменение на КСС:

При установени по време на СМР разлики в предвидените количества на отделните видове и количества дейности, вследствие направени точни измервания на мястото на изпълнение, Изпълнителят писмено уведомява Възложителя за необходимостта от промяна на КСС при констатирани разлики в предвидените количества на отделните видове СМР. 
В този случай, конкретните количества по позиции на видове работи в заменителната таблица следва да бъдат уточнени и декларирани в хода на изпълнение на СМР и фактурирани /отчетени/ – на окончателно плащане.
Изпълнителят задължително представя към окончателното плащане документи, подкрепящи исканите промени – заменителна таблица, констативни протоколи, становища на компетентни органи, заповедна книга, актове за приемане на СМР и др. 

Изпълнителят следва да има предвид, че след направената промяна общата стойност на КСС към договора за строителство не следва да се увеличава.
При промяна/замяна на определен вид материал

В случай че се налага промяна/замяна на определен вид материал в конкретна позиция от КСС, то такава промяна/замяна е допустима, само в случай че качеството/техническите характеристики на новия вид материал са по-добри, а единичната цена за съответната позиция остава същата или е по-ниска, от съответната цена по договора с Изпълнителя.

При искане за заплащане на средства за тази промяна, Изпълнителят задължително представя копие на документи, подкрепящи исканите промени – заменителна таблица и  констативни протоколи и др. приложими
Няма да се заплащат изпълнени позиции, които не са част от КСС и за които Изпълнителят не е получил одобрение от Възложителя.
Изисквания към Гаранционния срок

Гаранционният срок на изпълнените СМР е съгласно посочените в чл. 20, ал. 4 от Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти.

Гаранционният срок започва да тече от датата на подписания Приемо-предавателен протокол.

За проявилите се в гаранционните срокове дефекти Възложителят уведомява писмено Изпълнителя. Изпълнителят е длъжен да започне работа за отстраняване на дефектите в по реда и в сроковете съгласно условията на договора. 

Видове и количества СМР по СЕК: Описани са в КС – Приложение 1 към ТС – във формат xls, отделен файл. 

