ТЕХНИЧЕСКA СПЕЦИФИКАЦИЯ

ВЪВЕДЕНИЕ

Техническата спецификация (ТС) е неделима част от документацията за участие  и посочените в нея изисквания и условия са задължителни за участниците.
Техническата спецификация е разработена в пълно съответствие със ЗОП и ППЗОП.
Важно! Заинтересованите лица са длъжни да посетят обекта, преди да изготвят своята оферта. Времето за посещения е посочено в Обявлението за обществена поръчка, в поле „Допълнителна информация“. 

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОБЕКТА
Сградата на 18-то СУ „Уилям Гладстон“ е с административен адрес: гр. София, ул. Пиротска № 68, УПИ I (ПИ 68134.302.272), кв. 157, м. Зона Б-3, район Възраждане. Сградата е с кадастрален идентификатор 68134.302.272.2 и е паметник на културата от местно значение. 
Сградата е III-та (трета) категория, буква „в“ съгласно чл.6, ал.3, т.4 от Наредба №1 от 30 юли 2003г. за номенклатурата на видовете строежи: „сгради и съоръжения за обществено обслужване с разгъната застроена площ над 5000 кв. м или с капацитет от 200 до 1000 места, вкл. за посетители съгласно номенклатурата по Приложение №2. Сградата е паметник на културата с местно значение (ДВ 40/1978г., писмо 1787/21.05.1976 г.).

Целта на обявената обществена поръчка е избор на изпълнител за изготвяне на технически проект и извършване на строително-ремонтни дейности във физкултурните салони на училището, чрез които да се въведат енергийно ефективни мерки. Училището разполага с 2 (два) физкултурни салона, намиращи се на първи и втори етаж в основната сграда на училището, заедно с прилежащите към тях спомагателни помещения (съблекални, санитарни възли, склад и други). 

Обектът не подлежи на строително разрешение, тъй като представлява текущ ремонт, съгласно чл.151, ал.1 от ЗУТ, във връзка с ДР §5, т. 43 от ЗУТ.

Основната сграда на 18-то СУ „Уилям Гладстон”, гр. София е построена през 1906 г.  Първоначално са били построени първите два етажа, а през 1947г. е дострояван и трети етаж. Основната сграда се състои от три взаимно свързани тела: Източно тяло, Южно тяло и Западно тяло. Всички тези тела се състоят от сутерен и три етажа. Към Западното тяло, откъм северната му страна, до съществуващия физкултурен салон, в по-късен  период е изградена „Едноетажна пристройка за съблекални”. Едноетажната пристройка е изградена за съблекални и е долепена към съществуващата конструкция на физкултурен салон. Не е констатирана конструктивна връзка между конструкциите на съществуваща сградата (Физкултурен салон) и Едноетажната постройка за съблекални. Не са налице актове за приемане на строително-монтажните работи за основната сграда. Такива са налице за отделни преутройства,  посочени по-горе. 
През 2009 г. е извършено конструктивно обследване на сградата и е изготвен технически паспорт. При обследването са установени геометричните размери на сградата като цяло и на местоположението на характерни конструктивни елементи. Подовата конструкция над сутерена е изпълнена по системата „Пруски свод”, а подовите конструкции в етажите са стоманобетонни. Сутеренните стени са от плътна тухлена зидария (на места каменна зидария) и са с дебелини 80-100 см. Подовата конструкция над сутерена е изпълнена по технологията „пруски свод” с осово разстояние между стоманените профили равно на 100 см. В сутерена не е констатирано наличие на влага. Тази конструкция е изградена съобразно строителната практика от началото на миналия век.
Физкултурният салон на 1-ви етаж е с размер 11.95/19.98 и H=5.08 m. Прилежащи към салона са две съблекални, с размери, съответно – 16,00 кв.м и 18,66 кв.м.; баня – 17,21 кв.м.; склад – 18,86 кв.м.; 2 (две) стаи, с размери, съответно – 16,10 кв.м. и 14,72 кв.м и сцена – 25,25 кв.м. Салонът е с амортизирани финишни покрития на под, стени и таван. Съществуващата подова настилка е дюшеме, върху което с блажна боя са разграфени спортни игрища за волейбол и баскетбол. Стените са боядисани с блажна боя и латекс, таванът с латекс. 
Физкултурният салон на 2-ри етаж е с размери 9.00/19.98, аналогични по вид и състояние финишни материали. Прилежащи към него са две съблекални – една за момичета (23,79 кв.м.) и една за момчета (12,05 кв.м.), както и учителска стая – (25,47 кв.м.)
изисквания към СЪДЪРЖАНИЕто НА техническия ПРОЕКТ

Техническата спецификация съдържа предписания за обхвата и съдържанието на техническия проект за текущ ремонт и въвеждане на енергийно ефективни мерки в двата физкултурни салона и прилежащите към тях помещения на 18 СУ „Уилям Гладстон“ в гр. София.

Проектирането следва да бъде осъществено съгласно условията на настоящата техническа спецификация, ЗУТ, Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, както и всички приложими технически стандарти, норми и разпоредби на действащото българско законодателство и законодателството на ЕС, включително специфичните изисквания за опазване на околната среда и водите, осигуряване на пожарна безопасност и изграждане на системи за сигурност.

Обхватът на проекта трябва да бъде съгласно Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, като за целта следва да се изработят проекти по следните части:

-
Част Архитектурна

-
Част Конструктивно становище
-
Част ОВК инсталации

-
Част ВК инсталации

-
Част Електроинсталации

-
Част Слаботокови инсталации

-
Част Енергийна Ефективност

-
Част Пожарна Безопасност

-
Част План за безопасност и здраве

-
Част План за управление на строителните отпадъци

Изпълнителят следва да осигури проектантски екип, който отговаря на нормативните изисквания за компетентност и проектантска правоспособност, действащи в Република България или в страните-членки на ЕС. Един и същ проектант може да изработи повече от една проектна част, в случай че неговата компетентност и правоспособност го позволяват.
На основание чл. 70, ал. 3, т. 2 от ЗОП, възложителят ще оценява професионалната компетентност (опит и придобити умения) на проектантите по част „Архитектура“ и част „ОВК инсталации“. Конкретните параметри за оценка са посочени в Методиката за оценка – неразделна част от документацията.   

ОБХВАТ НА техническия ПРОЕКТ 
В техническия проект трябва да се предвидят инсталационни и енергийно-ефективни мерки при ремонт на съществуващите два физкултурни салона на училището, както и на прилежащите към тях помещения, посочени по-горе в този документ.

В проекта трябва да са включени следните дейности 

· Подмяна на подови настилки

· Подмяна на стенни покрития

· Подмяна на таванни покрития

· Подмяна на отоплителни тела

· Подмяна на електрическа инсталация

· Изграждане на слаботокова инсталация

· Изграждане на вентилационна инсталация

· Подмяна на водопроводна и канализационна инсталации
При подмяната на финишните покрития в помещенията, е необходимо да се предвиди съвременна спортна настилка за закрито, с необходимите показатели по спецификация на производител за ударопоглъщане, изтриваемост, екологичност, дизайн и естетика и т.н. В спомагателните помещения да се предвидят износоустойчиви, анти-бактериални и леснопочистващи подови покрития спрямо предназначението им. В санитарните помещения трябва да се заложат гранитогресни плочи по подове и стени. По стените във физкултурните салони, от съображение за сигурност и намаляване риска от нараняване на учениците при заниманията им в салоните, трябва да се предвиди полагане на настилка и по стените, с височина около 150-170см. По стените в другите прилежащи помещениея следва да се предвиди система за шпакловка и интериорна боя. Необходимо е да се заложи подмяна на вътрешните решетки, защитаващи прозорците в салоните от счупване по време на заниманията. 
Особено внимание при изготвяне на техническия проект трябва да се отдели при разработването на предложение за ремонт на таваните и в 2-та физкулутрни салона. Възложителят изисква устойчиво технологично и конструктивно решение, съобразено с тяхното обективно състояние. (пр.: окачен таван; полагане на интериорни бои и др. под.)
При подмяната и доизграждането на прилежащите инсталации, трябва да се предвидят дейности по подобряването на експлоатацията на помещенията, а именно: 
· подмяна на чугунените радиатори с алуминиеви глидерови радиатори; 
· подмяна на прилежащата електрическа инсталация с нова, като към нея да се допълни пожароизвестяване;

· окабеляване за озвучаване – във физкултурния салон на 1-ви етаж;

· LED осветление или еквивалент, вкл. и защита на осветителните тела от счупване (при удар с топка) при заниманията във физкултурните салони; 
· изграждане на смукателно-нагнетателна вентилация;

· изграждане на санитарна вентилация в мокрите помещения; 
· цялостна подмяна на прилежащата водопроводна и канализационна инсталация. 
С цел подобряване на микроклимата и съпътстващите ползи от възлагания инженеринг, а именно въвеждане на енергийно ефективни мерки, в техническия проект, трябва да бъдат предложени проектни решения, които да осигурят прилагането им при изпълнението на СМР. 
Изпълнителят изготвя количествено-стойностна сметка въз основа на количествени сметки по отделните части на техническия проект.

Важно! Не се допускат предложения и/или решения в проекта, касаещи промяна и/или намеса по фасадите на сградата – паметник на културата.
СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИРАНЕТО
Максималният срок за проектиране е 30 календарни дни, считано от датата на подписване на договора. 
Техническият проект се представя в 4 (четири) екземпляра на хартиен и  1 (един) на електронен носител. Проектите по всички части се окомплектоват както следва: 4 бр. комплекти на хартиен носител; 1 бр. в дигитален формат PDF или еквивалент; 1 бр. в дигитален файлов формат: за текстови материали - формат за Microsoft Word или еквивалент и Microsoft Excel или еквивалент (за количествени и количествено-стойностни сметки).
При констатиране на недостатъци и/или непълноти, и/или несъответствия, същите се отстраняват от проектанта в указания от Възложителя срок, но не повече от 7 (седем) работни дни от уведомяването му.
При представянето техническият проект трябва да е окомплектован с количествено - стойностни сметки.

Към всяка от проектните части следва да бъде представена обяснителна записка, работни чертежи и детайли, както и проектно-сметна документация, включваща количествени и стойностни сметки по всички части: общи подробни КСС, придружени с анализ по елементи на ценообразуването на единичните цени на всички видове работи. 
Техническият проект следва да включва подробни технически спецификации за технологичното оборудване, съобразно избраната технология за строителство и на строителните продукти. 

Изпълнителят следва да извърши съгласуването на проекта от НИНКН по реда на чл. 151, ал. 2 от ЗУТ във връзка с чл. 84 от Закона за културното наследство, както и с администрациите, чието разрешение, съдействие или становище бъде необходимо.
Изпълнителят следва да отстрани за своя сметка недостатъци на техническия проект, установени във връзка с горното съгласуване, или установени от възложителя, включително и по време на извършване на СМР.


Времето, необходимо за съгласуване на проекта с НИНКН по реда на чл. 151, ал. 2 от ЗУТ не е част от срока за изготвяне на техническия проект. 
Авторските права върху изготвения технически проект се прехвърлят на Възложителя от момента на предаването му с предавателно-приемателен протокол, подписан от представители на Възложителя и Изпълнителя. Възложителят има право да използва създадения проект, както намери за добре, в съответствие със Закона за авторското право и сродните му права. 
Забележка: На основание чл. 70, ал. 4, т. 3 от ЗОП срокът за проектиране е показател с оценка с 5% тежест в Комплексната оценка на офертите. 
ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР. ИЗИСКВАНИЯ ЗА КАЧЕСТВО. 
Строителните и монтажни работи (СМР) се изпълняват съгласно техническия проект, (ведно с приложените към него подробни количествено-стойностни сметки съгласуван по реда на ЗУТ. При извършване на СМР, изпълнителят е длъжен да съблдава и прилага всички относими технически стандарти, норми и разпоредби на действащата нормативна уредба, включително специфичните нормативни изисквания в областта на опазване на околната среда и водите и безопасността при извършване на строителните и монтажни работи.
Предвиждат се следните основни видове СМР: 

· Физкултурните салони по стени и тавани трябва да се грундират с контактен грунд, шпакловат и двукратно да се  боядисат. До 150-170 см. от пода по стените трябва да се монтира ПВЦ настилка, а над тази височина да се боядиса с латекс по стени и тавани. По ръбовете на стените да се монтират алуминиеви ръбохранители. 

· Старото дюшеме във физкултурен салон на 1-ви етаж трябва дасе демонтира. Прави се замазка по под и се полагане спортна настилка.  
· Във физкултурния салон на 2-ри етаж дюшемето трябва да се цикли и лакира двукратно, да се монтират се нови первази покрай стените. 
· В двата физкултурни салона изпълнителят трябва да разчертае спортни игрища. 
· Съществуващите радиатори да се подменят с нови, алуминиеви глидерови радиатори. Пред радиаторите да се монтират нови радиаторни решетки. 

· Ще се монтират нови метални решетки на прозорците, предпазващи ги при игра в салоните;

· Ремонт на съществуваща ел.инсталация. Монтаж на нови осветителни тела, ключове и контакти, пожароизвестителни димооптични датчици. 
· Във физкултурния салон на първия етаж се предвижда да се направят изводи за озвучаване и видеонаблюдение.
· Монтаж на смукателно-нагнетателна вентилационна инсталация за въздухообмен  във физкултурните салони на първи и втори етаж.
· В съблекалните към 2 –та физкултурни салона стените и таваните да се грундират с контактен грунд, шпакловат и боядисат (двукратно) с латекс. По ръбовете на стените да се монтират алуминиеви ръбохранители. 
· Трябва да се премахне старата боя на вратите като се изпълнят всички необходими дейстности за отстраняване на дефекти по тях и да се боядисат.
· В санитарните помещения на физкултурния салон на 1-ви (първи) етаж да се извършиа  цялостна подмяна на водопроводна и канализационна инсталации; по пода да се направи настилка от гранитогрес, а по стените - фаянсова облицовка до тавана. Таванът се грундира, шпаклова и боядисва с влагоустойчив латекс. Монтира се санитарно оборудване.  

· В спомагателни помещения към физкултурния салон на 1-ви (първи) етаж да се грундират с контактен грунд, шпакловат и боядисат (двукратно) с латекс, по стени и тавани. По ръбовете на стените да се монтират алуминиеви ръбохранители.    

Изборът на всички цветове и материали се извършва след одобряване от възложителя на предоставени мостри и каталози от страна на изпълнителя.
При строителството Изпълнителят е длъжен:

- при изпълнение на всички строително-монтажни работи, да спазва действащите нормативни актове, БДС, Правила за извършване и приемане на строителни и монтажни работи (ПИПСМР), както и да съгласува действията си с изискванията на Възложителя и проектанта, осъществяващ авторски надзор;

- да изпълни точно, качествено и в срок възложената му работа, съгласно предложеното в офертата му, действащото българско законодателство и уговореното в договора ; 

- да осигурява необходимите материали, оборудване, инструменти и др. под.,  необходими за изпълнение на дейностите; 

- вложените материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни работи, следва да отговарят на предвидените такива в техническия проект и техническите изисквания към вложените строителните продукти, съгласно Наредба № РД-02-20-1 от 5.02.2015 г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България. Съответствието се удостоверява по реда и условията, посочени в същата Наредба. Влаганите материали трябва да бъдат придружени със сертификат за качество и да бъдат предварително съгласувани/одобрени с авторския надзор и Възложителя;

- да работи с технически правоспособни лица при изпълнението на задълженията си, съгласно изискванията на възложителя и да осигури необходимия персонал за изпълнение на договора;

- да съставя и представя в срок всички документи, протоколи и сертификати, необходими при отчитането, заплащането и приемането на изпълнените строително-монтажни работи;

- да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от страна на Възложителя, всички появили се в гаранционния срок дефекти и скрити недостатъци на изпълнените от него строително-монтажни работи. 

- да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от страна на Възложителя, всички некачествено изпълнени строително-монтажни работи, установени в хода на изпълнението. 

- по всяко време да осигурява безпрепятствена възможност за проверка и контрол на изпълняваните отделни видове работи от определеното от Възложителя лице, осъществяващо инвеститорски контрол, както и от лицeто, осъществяващо авторски надзор, без да се пречи на изпълнението на текущите работи;

- да информира в писмен вид Възложителя за възникнали проблеми при изпълнението на обектите и за предприетите мерки за тяхното разрешаване;

- да поддържа точно и систематизирано пълна и точна счетоводна и друга отчетна документация за извършените дейности, позволяваща да се установи дали разходите са действително направени във връзка с изпълнението на договора;

- да поддържа пълна документация относно извършването на възложената работа и да съхранява тази документация. В тази документация се включват всички документи, отразяващи приходи и разходи, както и опис, позволяващ детайлна проверка на документите, оправдаващи направени разходи.
СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И ГРАФИК:

Срокът за изпълнение на СМР е съгласно офертата на Изпълнителя. 

Максималният срок за изпълнението на строителството е 90 календарни дни считано от датата на откриване на строителната площадка, съгласно Наредба № 3 от 31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.

Максималният общ срок за проектиране и строителство не може да бъде по-дълъг от 120 календарни дни.
При започване на работа, Изпълнителят трябва да актуализира предложените в Техническото си предложение линеен план-график за изпълнение на предвидените по договора СМР и диаграма на работната ръка, съобразени с конкретните условия на строителната площадка.

Крайният срок за изпълнение на обекта не може да бъде коригиран без наличието на извънредна ситуация или форсмажорни обстоятелства.

За крайна дата на изпълнение на този срок се счита датата на подписване на Приемо-предавателен протокол за извършено строителство без забележки. 
Забележка: На основание чл. 70, ал. 4, т. 3 от ЗОП срокът за строителство е показател за оценка с 10% тежест в Комплексната оценка на офертите. 
НЕПРЕДВИДЕНИ РАЗХОДИ 
Допустимият размер на непредвидени разходи при изпълнението на СМР е до 10% от общата стойност на договора без ДДС. 

Непредвидени разходи за СМР са налице тогава, когато са изпълнени кумулативно следните условия:

1. непредвидените разходи за СМР са част от договора с изпълнителя, като те са включени в количествено-стойностната сметка към него; 

2. отговарят на определението: „Непредвидени разходи за строителни и монтажни работи са разходите, свързани с увеличаване на заложени количества строителни и монтажни работи и/или добавяне на нови количества или видове строителни и монтажни работи, които към момента на разработване и одобряване на технически или работен инвестиционен проект обективно не са могли да бъдат предвидени, но при изпълнение на дейностите са обективно необходими за въвеждане на обекта в експлоатация“ 
3. след извършване на непредвидените разходи общата стойност на договора не се надвишава. 
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ МАТЕРИАЛИТЕ. ПРОМЯНА/ЗАМЯНА НА ОПРЕДЕЛЕН ВИД МАТЕРИАЛ.
Влаганите материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни работи трябва да отговарят на техническите изисквания към строителните продукти съгласно „Наредба № РД-02-20-1 от 05.02.2015г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България“.
В случай че се налага промяна/замяна на определен вид материал в конкретна позиция от КСС, то такава промяна/замяна е допустима, само в случай че качеството/ техническите характеристики на новия вид материал са същите и/или по-добри, а единичната цена за съответната позиция остава същата или е по-ниска, от съответната цена по договора с Изпълнителя и Възложителят е одобрил промяната/замяната.

При искане за заплащане на средства за тази промяна, Изпълнителят задължително представя копие на документи, подкрепящи исканите промени – заменителна таблица и констативни протоколи и др. приложими.

БЕЗОПАСНОСТ И КООРДИНАЦИЯ
При изпълнение на строително-ремонтните дейности трябва да се спазват всички изисквания на българското законодателство за сигурност, здраве и безопасност на труда, както и изискванията за пожарна безопасност. Задължение на изпълнителя е да спазва изискванията на Наредба № 2 за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР от 22.03.2004. и на всички нормативни разпоредби относими към дейностите по изпълнение на предмета на поръчката.
ЗАЩИТА НА ОКОЛНАТА СРЕДА
При извършване на СМР задължително да се включат мерки и дейности за опазване и защита на околната среда, подготовката за изпълнението, на които да започне преди и да продължи в периода на СМР на обекта, до предаването му за експлоатация, с цел да се гарантира спазването на законовите разпоредби и недопускане на негативно въздействие върху околната среда и здравето на хората, работещи на обекта, на учениците и персонала на училището, както и на населението в района на обекта.
АВТОРСКИ НАДЗОР

Авторският надзор по време на строителството следва да бъде осъществен съгласно ЗУТ, както и всички приложими технически стандарти и норми и разпоредби на приложимото, действащо законодателство. Авторският надзор ще бъде осъществяван от проектанта в хода на изпълнение на строителството и включва:

· присъствие при съставяне и подписване на протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.; 

· наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството; 

· изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя;  

· изготвяне и заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на обекта. 

Същият се упражнява до приключване на строителството на обекта. 

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ГАРАНЦИОННИЯ СРОК
Гаранционният срок, обезпечаващ качеството на изпълнените СМР е съгласно посочените в чл. 20, ал. 4 от Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти – 5 години.
Гаранционният срок започва да тече от датата на подписания Приемо-предавателен протокол.

За проявилите се в гаранционните срокове дефекти Възложителят уведомява писмено Изпълнителя. Изпълнителят е длъжен да започне работа за отстраняване на дефектите по реда и в сроковете съгласно условията на договора. 

Важно!: 
При условие на избран изпълнител и сключен договор за възлагане на обществената поръчка, индикативната дата за начало на строително-ремонтните и монтажни дейности е 01.06.2020 г., когато приключва учебната 2019/2020 г. за начален етап на обучение. Изпълнителят е длъжен да извърши СМР съобразно предложения от него срок за строителство, който не може да е по-дълъг от 90 дни, но в периода от края на учебната 2019/2020 г. до началото на учебната 2020/2021 г. 

В случай, че началото на изпълнение на СМР е към дата, от която обективно, (съгласно предложения от изпълнителя срок), не би могло да се приключат предвидените СМР до началото на учебната 2020/2021 г., то тогава началото на изпълнение на СМР започва не по-рано от 01.06.2021 г.
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